

中方给予韩国特使最高礼遇

李海瓚与中国外长王毅会面时说:总统特别叮嘱充分对话

本报讯 韩国总统派往中国的特使、前总理李海瓚于5月18日上午抵达北京首都机场并接受中国驻韩大使邱国洪的迎接。随后,中国外交部长王毅与他会见。双方就中韩关系、“萨德”问题以及当前朝鲜半岛局势等广泛交换意见。

此次访华是李海瓚第二次以特使身份访问中国。14年前,他也曾以韩国候任总统卢武铉特使的身份访华。对这位老朋友,中国外交部长王毅表示欢迎。王毅说,建交25年来,中韩关系发展取得了很大成就,给两国人民带来了巨大的福祉。对此,中韩两国都应该充分地珍惜和肯定。“但是去年以来,两国关系遇到了不应有的挫折,这是我们不愿意看到的。希望韩方采取有效措施,推动两国关系重回健康发展的轨道”。

李海瓚在与王毅外长会面时说,“在我访华之前,文在寅总统特别叮嘱我,到中国后要与中国充分对话,推动中韩务实的战略合作伙伴关系向前发展”。

李海瓚此行还携带一封文在寅总统给中国领导人的信函。他表示,为推动中韩在经济、文化等多领域的交流,他还特别带领韩国国会议员、前驻韩外交官以及智库研究学者等成员一起访问中国。

韩国媒体称,中方命驻韩大使回京迎接韩国特使,给予李海瓚最高礼遇。5月17日回国的邱



李海瓚(右)与邱国洪(图片来源:海外网)

国洪18日在机场等待李海瓚时向韩国驻华大使金章洙透露,这是中国大使第一次陪同韩国特使回国。因为中国规则非常严格,除非外国元首访华,一名大使陪同他国人士一同回国实属罕见。

此前因为韩国上届政府同意美国在韩部署“萨德”,中韩关系受到影响。5月10日,文在寅当

选韩国总统后,中韩两国元首通过贺电、通话等方式,就改善和发展中韩关系达成共识。此次韩国特使访华能否为冷淡的中韩关系找到和解头绪,备受瞩目。

另外,韩国总统特使文喜相17日抵达日本,进行为期三天的访问。在与日本外相岸田文雄举行的大约40分钟会谈中,文喜相

再次告知日方,大部分韩国民众无法接受两国签署的“慰安妇”协议。美国总统特朗普17日在华盛顿与韩国总统特使洪锡炫会面时说,美方愿意在“条件成熟”的情况下与朝鲜通过接触实现和平。韩国总统特使、共同民主党议员宋永吉将于本月22日启程前往俄罗斯。(海外)

菲拒收欧盟援助金 避免内政遭干涉

据新华社马尼拉5月18日电(记者董成文)菲律宾总统发言人埃内斯托·阿贝拉18日表示,财政部近日向总统提出一项建议,即拒绝接受欧盟附加条件的援助资金,以防欧盟干涉菲律宾内政,目前建议已得到菲总统杜特尔特采纳。

欧盟驻菲大使弗朗茨·耶森17日对菲当地媒体表示,欧盟代表团本周收到菲政府表示将不再接受欧盟援助的通知,菲律宾因此可能损失约2.5亿欧元(1欧元约合11美元)对棉兰老岛的发展援助。

对此,阿贝拉18日表示,菲律宾政府发现,在欧盟个别援助项目中含有菲政府“反对”或者“难以同意”的条款,这些条款可能对菲律宾内政造成干涉。菲律宾将分开处理来自欧盟的多个援助项目,对没有附加条件的援助项目仍然会接受。

据当地媒体报道,为协助菲政府平定当地反政府武装分子叛乱,欧盟在2007年-2013年为棉兰老岛提供1.3亿欧元的发展援助资金。在2014年菲政府同该国最大反政府武装组织“摩洛伊斯兰解放阵线”签署和平协议后,2015年欧盟批准在接下来4年将当地提供3.25亿欧元援助资金。

法新内阁名单揭晓 一半男性一半女性

据新华社巴黎5月17日电(记者韩冰 应强)法国总统当地时间17日下午公布了新一届内阁成员名单。新内阁由22名成员组成,包括18名部长和4名国务秘书,其中11名为女性。

新任法国总统马克龙日前任命右派政党共和党成员爱德华·菲利普为政府总理并负责组阁,新内阁的组成较明显地体现了马克龙跨越党派之分的主张。22名内阁成员中,内政部长、外交部长分别由左派社会党人热拉尔·科隆和让-伊夫·勒德里昂担任,经济部长由右派共和党人布鲁诺·勒梅尔担任,司法部长、国防部长分别由中间党派民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁以及该党成员费尔维·古拉尔担任。

新内阁名单原计划16日公布,但法国总统府当天发布新闻公报说,为打造一个清廉政府,将由法国公共生活透明委员会和公共财政总署先对内阁名单上的成员进行初步审查,以防新内阁成员在个人税务等方面出现问题,因此推迟一天公布。

巴西总统特梅尔被曝向前议长支付封口费

据新华社里约热内卢5月17日电(记者赵焱 陈威华)巴西总统府17日晚发表声明,称总统特梅尔从未向已经入狱的前众议长库尼亚支付封口费,要求后者在狱中保持沉默。

巴西《环球报》当天披露,巴西肉类生产加工企业JBS集团负责人若埃斯利·巴蒂斯塔向司法机构交出了一段在今年3月录下的与特梅尔交谈时的录音,录音内容显示特梅尔要求企业向库尼亚继续每月支付一定费用作为封口费。

消息传出后,正在举行全会的众议院内立刻出现混乱,多名议员要求特梅尔下台,众议长马亚只得宣布全会结束。在马亚离开后,众议院党团领袖召开紧急会议,有议员要求立刻弹劾特梅尔,也有议员要求提前大选。

库尼亚去年10月因腐败罪被捕入狱,他曾多次表示他的供词可能会伤害到包括特梅尔在内的多名政府领导人。库尼亚与特梅尔均属巴西社会民主党,库尼亚是去年劳工党总统罗塞夫弹劾案的主要推手。罗塞夫被弹劾后,特梅尔就任总统。

特朗普竞选团队与俄罗斯至少有18次未披露接触? FBI前局长米勒被任命为特别检察官 调查特朗普竞选团队与俄关系

综合新华社电 美国司法部副部长罗森斯坦5月17日宣布任命联邦调查局(FBI)前局长罗伯特·米勒为特别检察官,负责调查美国总统特朗普竞选团队和俄罗斯关系一案。米勒当天表示接受这一任命。

罗森斯坦说,做出这一决定并非意味着有犯罪行为或者准备对谁提起公诉,“任命特别检察官是为在这件事上负起责任,这符合公众利益”。根据美国法律,当一个案件和司法部官员有潜在利益冲突时,司法部应任命一名特别检察官对案件进行调查。与普通司法部检察官相比,特别检察官更加独立。

据美国媒体报道,罗森斯坦

在签署任命状后才告知司法部长杰夫·塞申斯和特朗普,因为塞申斯已经申请回避对特朗普竞选团队与俄关系一案的调查。

特朗普日前突然解除了正在调查其竞选团队的联邦调查局局长科米的职务,并被曝出在上周与俄罗斯外长拉夫罗夫会面时泄露“敏感情报”,因此许多国会议员及民众质疑特朗普或与俄罗斯存在不正当关系,并怀疑他试图向联邦调查局施压以阻碍调查。

除司法部外,美国国会也在17日介入调查。参议院司法委员会当天要求白宫和联邦调查局提交特朗普和科米之间的对话内容,参议院情报委员会向联邦调

查局索要科米对特朗普竞选团队和俄罗斯关系一案的调查笔记。此外,众议院监管和政府改革委员会决定于5月24日举行听证会,要求科米出席作证。

面对诸多质疑,特朗普17日发表简短声明,明确表示其竞选团队和俄罗斯没有不正当往来。

不过路透社5月18日援引知情的前任和现任美国官员的话称,在2016年美国大选最后7个月,弗林和其他特朗普竞选顾问与俄罗斯官员及一些同克里姆林宫有关联的人员至少通过电话和电邮联系了18次。

报道援引3位前任和现任官员的话称,这些未被披露的联系

中,有6次是俄罗斯驻美大使基斯利亚克与特朗普竞选顾问之间的通话,其中就包括特朗普的首位国家安全顾问弗林。

4位现任美国官员称,11月8日大选过后,弗林和基斯利亚克之间的对话更频繁了,二者讨论了为特朗普与俄罗斯总统普京的交流建立一个非正式渠道,从而可以绕开美国国家安全部门,双方都认为后者对改善关系怀有敌意。今年1月,白宫方面起初否认了2016年竞选期间特朗普竞选团队与俄罗斯官员有任何接触。随后,白宫与竞选团队承认,基斯利亚克与特朗普竞选顾问在竞选期间有4次会面。

伊朗今日举行总统选举 现总统鲁哈尼成功连任可能性大

曾任总统顾问的穆斯塔法·米尔萨利姆以及前副总统穆斯塔法·哈希米·塔巴。

外界普遍认为,真正的对决将在鲁哈尼和莱希之间展开,他们一个代表改革派,一个属于强硬保守派。回首整个竞选过程,两人代表的两大阵营之间火药味颇浓。

鲁哈尼反复强调,他履行了上台时的承诺,促成伊核协议的签署,使伊朗与国际社会的关系得到改善。他说,伊朗应该继续温和发展之路,拒绝自我孤立。他还批评保守势力的阻挠“损害了国家利益”。

莱希则指责鲁哈尼未能促成西方在伊核协议签署后解除所有对伊制裁,伊朗经济依然在衰退。

寻求连任具备优势

4年前,鲁哈尼提出的结束

伊朗国际孤立状态、创造更自由社会的主张深得人心,因此以绝对优势当选总统。此次竞选连任,鲁哈尼仍具备不少优势。

首先,他依然拥有广泛的民意基础和广泛的政治影响力。去年伊朗议会选举以改革派和温和保守派联盟获胜告终,这在一定程度上表明了伊朗民众对鲁哈尼执政的认可。获得这两派支持,无疑增加了鲁哈尼参选的底气。

其次,伊朗总统连任两届基本已成惯例,从历史上看,伊朗总统无法连任的情况很少出现。

不过,在鲁哈尼任期即将结束之际,伊朗面临的经济、外交压力越来越大,也给他竞选连任带来不利影响。在伊核协议签署之前,鲁哈尼就已受到伊朗国内反美势力的反对。伊核协议签署后伊朗经济依旧不

振,更为强硬保守派攻击鲁哈尼与西方和解政策提供了口实。伊朗最高领袖哈梅内伊也几次提及伊核协议没有带来良性效果,引发外界猜测他与鲁哈尼发生分歧。

竞争对手不容小觑

鲁哈尼谋求连任的最大竞争对手莱希是哈梅内伊的坚定追随者。莱希曾担任过司法部长等要职,如今在一所大学担任法学教授。竞选期间,他誓言消除贫困、打击腐败,赢得了不少农村贫困地区选民支持。

同时,莱希也是伊朗专家会议成员,专家会议是选举伊朗最高领袖的最高权力机构。哈梅内伊曾称赞莱希“值得信任,经验丰富”,这令许多人猜想他可能成为哈梅内伊的接班人。

综合新华社德黑兰5月18日电(记者穆东 黄灵)伊朗定于19日举行第12届总统选举。18日,德黑兰民众抓住投票前的最后机会走上街头,散发传单、呼喊口号,为支持的总统候选人拉票。

分析人士认为,身为伊朗改革派代表人物的现任总统鲁哈尼在此次选举中面临保守派对手的有力竞争,虽然他成功连任的可能性很大,但也无法排除最后一刻出现意外的可能。

两大阵营针锋相对

包括鲁哈尼在内共有6名总统候选人通过宪法监护委员会的资格审查,拿到了此次选举的“入场证”。不过,其中两位候选人在选前相继宣布退出。剩下的4名候选人分别是鲁哈尼、保守派宗教人士易卜拉欣·莱希、